
I hagyma. Cián rendelet szerint ismét 
Lyelet alá került s mint igazgató t*. 
Igorodba tétetett át. A sors szeszélye. 
Ln itt a rendőrségi ügyek vezetésévé 
Iva és ismét alkalma nyílt az ossz« 
Idszer tökéletlenségét bővebben észlel 

r int még mélyebb megvetés keletkel 
»• ______ (Vége köv.)

Legújabb.
1st. febr. S Pozsonyban Lónyaynak 
I; ministerré kineveztetése alkalmából 
gast nyer hitelességében — a válasz 

nk megindultak, s Lónyay helyett 
megválasztatása helyeztetik ki Iá-

Iris. febr. 6. A mai kamaraülésben 
lé. hogy miért fogatott el Rochefort 
Izv módón ? Ollivier és Clievandier 
■Rocbefortot nem akarták a kamrából 
I- kor elfogni; mert egy csata volt 
1 Lakásán pedig nem lehetett találni 
Íny a lázadást brutális módon pár 
(nyomhatta volna: de a nép úgy is ő 

- Erre a ház napirendre tért. 
r i s. febr. 8. A „Figaro“ a tegnapi 
ezeket Írja. A csendzavarók éjszaka 
fegyvergyárt ostromolták, 40 pus. 

Ivolvi rt vittek el. Egy béke tiszt és 
Esendői (serget) megöletett. Nagy 
(tár-.-k tétettek. V elfogattak első 

-<>0 i m» t rh 1 állott, inig egv má- 
'Zcrinf az elfogottak összes száma 
.. A barikádépitők nem kísérlettek 
let t .';,Ut M i n.imb nüff teljes nya­

lok.
I r s ó, febr 8 Kiew mellett egy jó­
ik közt lázadás tört ki. A rendőrfö- 

a polgármestert pedig elfogták 
is ág küldetett ki.

közgazdászat.

én. 1870. Február 8. Középárai 
I 4 ft; kétszeres 3 ft 40 kr: rozs 2 

1 2 ft 10 kr: zab 1 f» 80 kr: tengeri 
ples 2 ft 60 kr : ká>a 4 ft 80 kr; 1 

1 ft sö kr; 1 mázsa szalona 26 27 
jo. báj 30, 31. 32 fr.

vázár kicsiny volt. — a nagy hideg 
I kevesen jöttek.
lu k folytonosan hideg, szeles, nap-

íir<l élmény.
Eebreezt n város mezei rendörka* 
|dánál a megürült

oki állomás
rKozelebbi közgyűlésre lévén ki- 
pzok. kik ez állomást elnyiemi 
vatnak. hogy Kovács Lajos 

lél jelentkezzenek, 
preczenben, febr. 4. 1870.

/ városi tanács.
pb 0. Cs. arany 5. 80. ezüst 120.75 

kiadótulajd. illáh Károly,
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1 Czedlégró! Miskolcira érkező * a 
■akol ira érkező vonalaihoz csal- 
lonatok a m k. államvaspálya Hia-

|a 11 pereikor Cieglédről Aradra 
lozik A délutáni 12 óra 26 perca- 
Iérkező vonatához rsatlakotik.

** Igazgatóság.

1870. II. évfolyam. 29. szám. Csütörtök, február 10.
Elólzetési árak:

Helyben és postán Küldve:
Kgv évre 10 frt. Félév re 5frt. 

Három hóra 2 frt 50 kr.
Egyes szám lO kr.

yyr Előfizetési pénz s min­
den Közlemény: Föpiacz 
Eecse y-ház földszint a 
szerkesztőséghez bérment­

ve küldendők.

Hirdetési dij:
.3 hasábos petit sorért 5 Kp.

DEBBECZEK
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Syllttéren megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mini szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Hélyegdij : Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi Sí. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

Az osztrák-magyar rendőrség kérdése.
Az „Alig. Ztg.“ f. hó 5-ki számában egy 

bécsi levél vonja magára figyelmünket, mely 
az államrendőrségi szervezés felől elmélkedik.

Talán tekintetbe sem vennök e sorokat, 
ha nem sejtenék, merről fuj a szél, és nem 
tudnék, hogy az „Allgemeine“ Berich­
terstatte r-jei a fóforrásnak közvetlen 
közeléből szoktak meritgetni, és hogy épen 
nem független objectiv meggyőződés vezérli 
tollúkat, mint azt magoknak az olvasó előtt 
arrogálni szokták.

A kérdéses levél a közvélemény! e hi­
vatkozik, mondván, hogy a rendőrségnek a 
belügyérsvgbe beolvadása átalános óhajjal 
találkozott. Nem lehet tagadni — úgymond — 
hogy minden önálló államintézvény, mely ki­
zárólag rendőrségi természetű, az önkényura­
lomnak bizonyos színezetét viseli; és azon­
kívül az elkülönzött rendörügyérségnek to­
vábbi fenállása közigazgatási okokból nagy 
meggondolást igényel.

Elmondja, hogy a vidéken közigazgatási 
közegek vezették a rendőrségi ügyeket, a bel- 
ügyérség főfelügyelete alatt, mig a városok­
ban ez ügyek a rendürügyérség rendelkezése 
alatt állott rendőrigazgatóságok vezetése alatt 
folytak, hogy e re ndsz erőtlenség, 
itt és mindenütt ép a folytonos rendsze­
resség kifolyása volt.

»E beolvasztás — úgymond tovább, — 
annál alaposabb okkal végbemehetett, mivel 
az államrendorség kérdése, mely mindig az 
állaiukanczellár hatósága alá tartozik, ezáltal 
érintve sem lón. Atalában el sem lehetne gon­
dolni, hogy aCis és Trans elkülönítése az 
államrendőrség hatalomkörébe miképen lenne 
átvihető. Az itt megoldandó kérdések folyto 
nosan az osztrák-magyar közös érdekekkel 
jönek az ügy természete szerint súrlódásba, s 
osztatlan egységes vezetést 
igényelnek. Ve'ö-úggal c pont, az újabb idők­

én i i.bs. a ; tyalás után sem jött vitatás 
alá. Átalábau megjegyzendő, hogy az állam- 
kauczellár illetékessége a lajtháuinneni ügyér- 
ség által semmi irányban nem helyeztetett 
kérdés alá, s ez az ügy szempontjából véve 
méltánylást érdemel és azt eredményezi, hogy 
lleust grófnak az uj kormánynyal való viszo­
nyai kedvezőbben alakulnak, mint arra egy­
előre a kilátás mutatkozott. És e viszonyok 
természetétől nagyon sok függ, annál is in­
kább. mennél nehezebb — mint azt az utóbbi 
válság is tanusitá — bármely eshetőségeknél 
az állaiukanczellár hatáskörét, helyesen és al- 
kntmányos szempontból körvonalozni." —

Mind igen szépnek látszik az, mit „ Alig. 
Ztg.“ jól értesülni szokott levelezője elmond ; 
— azonban van benne oly pont, mely alkot­
mányos érzületünkkel jő összeütközésbe, je­
lesen az, melyben osztatlan egysé­
ges vezetésről beszél. Nem képzel 
he jük el, vajon ez osztatlan egy­
séges v e z e t é s csak az osztrák-, vagy 
a közösügyes osztrák-magyar államra vonat­
kozik-e, » vajon az intézkedő rendőrségi fö- 
hatalom az osztrák, vagy a magyar belügyér- 
ség kezében lesz e, avagy mindenik a saját 
területén mint önálló hatalom fogja-e rendőr­
ségi ügyeit intézni?

Onnat már rég megjöttünk, hogy ha fó­
ti utalómról van szó, annak székhelye

TÁRCZA.

Egy arczlegyinté§.
Polkó Eliz után Sz. A.

(Folytatás.)
A Ulairon pártolása a párisi arisztokratiánál 

divattá lett; előkelő hölgyek a legnagyobb kész­
ségéi nyitották meg előtte termeiket, a legmaga­
sabb rangú férfiak rabszolgai szolgálatukat aján­
lották fel neki. Nem győztek eléggé csodálkozni 
azon, mily kevéssé mutatta magát a fiatal szi- 
■" >znö e pártolásra és oltalmazásra szoruitnak, s 
mily közönyös maradt mindezen nyilt és elrejtett 
hódolatokkal szemben. Még Conti herczeg fi 
gyűlnie sem volt képes hatni reá, ki az énekesnők 
fö pártolója volt, s páholyából öt hangosan meg­
éljenezte. Pedig az, hogy Conti herczeg szokott 
közönyéből kiragadtatott, oly esemény volt, mi 
harisban nehány napig beszéd tárgyát képezte. 
Nevezetesen már évek óta egy női jelenség sem 
'olt képes e magas urat testi és szellemi petyhüdt­
jéből kiragadni, s most először mutatott Clairon 
Rorindája iránt némi érdeket. „Minő - fej, minő 
nemes szenvedély, minő üde báj!“ A szép Petit 
PF tánezosnő és de Salle e perezben igen unal­
mas valamiknek tűntek fel előtte, s elhatározta, 

e szép csillagot ragyogó nappá változtatja 
át, megengedvén neki, hogy palotájában tündö­
köljék. r, :

Conti herczeg termei egész Francziaország-
kan igen nagy húréi bírtak. Dáczára pénzügyi
*Üátt állapotának pazar bőkezűséggel, királyi 
Pompával vendégelte meg, még most isj mint an- 

riptte barátjait; azonban a' nála megjelenő 
“óságok szigornanr el voltuk kaiOnPzve 'egy1

rendesen Becsben van; és ez esetben a ma­
gyar belügyérség az osztrák-magyar állam 
rendőrségi szervezetében csak mint f i ok­
in t é z ni é n y szerepelne; amilyen nótát 
ennek Becsből fütyőrésznének, arra az fiteny 
re mozgatná tagjait.

No de ez nem mehet igy — és mi az 
osztatlan egységes vezetést 
akép akarjuk érteni, hogy az osztrák bel 
ügyérség is vezeti bölcs belátása szerint a 
rendőrségi ügyeket — ott az óperenczián túl, 
és szervez magának olyan titkos rend­
őrségi hálózatot, amilyet akar. — 
Hogy aztán minő viszonyban álland Beust gr. 
a belügyérség — mint rendőrségi főhatalom- 
mal odaát, azzal mi édeskeveset törődünk;— 
csak a mi rendőrségi ügyeinkbe ne avatkoz­
zanak, mert akkor legfelebb is a b a c h- és 
Schmerling- járás alatti z s á n- 
dárm-gazdálkodás és poli 
czáj-rendszer kerülhetne felszínre: 
habár talán más és czifrább kiadásban. Ettől 
pedig borsózik a hátunk!

No de ebbe még országgyűlésünknek is 
lenne némi beleszólója; és ez esetben hisz- 
szük, hogy a jobboldali honboldogitók is vet­
nének valamicskét a mérlegbe, hogy az Ausz­
tria és Magyarország rendőrségi osztatlan 
egységes vezetésének eszméje a bécsi körök­
ben a csalódás rózsaszín keretén túl ne csap-
i°u - ______ A

Hulló csillagok
G- Mint már említettük is, Deák Ferencz- 

nek egyátalában nem volt ínyére azon pénzügy- 
ministeri ügykezelés és egész eljárás, mit Lónyay 
tanúsított. —- Most illetékes körökből azon hir 
szivárog ki, hogy ezen körülmény siettette volna 
öt, a közös péuzügyministerség elvállalásának ki­
jelentésére. Tehát csakugyan elmondhatja ő is: 
uram! ments meg engem jó barátaimtól! No de az 
lehet vigasztalása, hogy nem le-, hanem felfelé 
megy napja; csak hogy az a nap nem keleten, ha­
nem nyugoton kél fel. .. . Becs alatt! Hátha az a 
nap is jól melegít? !

Uj pénziigyministerül már több egyént em­
legettek. Annyi valószínű, hogy Kerkápolyit már 
a Deák-párt is elejtette, mivel czélbavett jelöltsé­
ge ellen oly nagy volt az ingerültség, hogy szakí­
tani ke’lett e szándékkal.

Most E r k ö v y t emlegetik jelöltül.
Mégis csak különös az, hogy Csengeryt e 

tárczára sem tudja megnyerni saját pártja. Vajon 
nem-e üzennek főoka, hogy Csengery tovább lát 
houboldogitó jobboldali pajtásainál ?

Egy nagy bécsi lap pesti tudósítója Kerkápo- 
lyiról azt jegyzi meg, hogy mikép is lehetne ő mi­
nister, ki mág csak németül sem tud. Egyébről — 
teszi hozzá — Kerkápolyit nem ismer,ük, mint 
azon ukázáról. mit az alárendelt minister! hiva­
talnokok ellen kiadott s melyben megtiltotta ne­
kik, a hírlapokba Írást!

Érkövyt meg azzal dicséri fel ugyanazon tu­
dósító. hogy tud németül.

Hogy van-e pénzügyi ismerete, és tehetsége, 
az táii nem is kérdés már?

Bizony periig ki kellene szemelni az egész 
országból a legjobb pénzügyi tehetséget, s azt kel­
lene oda ültetni, hogy a babiloni zavarból kivezes­
se e sokléleképun zaklatott országot!

De a pártérdekek hogy engednék azt, hogy 
más valaki is üljön a pénzűgyministeri bársony­
székbe, mint olyan, kinek legfőbb érdeme az, hogy 
de.ikpártiV!—

Rajner Pálról az a hir szállongott, hogy le­
mond, az egyesülési és gyülekezési jogról készített 
csoda-törvényjavaslata miatt.

Dehogy!
Várady Gábor a febr, 8-iki országgyűlésen 

oly irtóztató leczkét adott neki. a milyet még mi- 
nistersége óta nem kapott.

Várady Gábor elmondta, hogy a belügymi- 
nister oly egyesülési törvényjavaslatot bocsátott 
szárnyra, melynek megemésztésére még a jobbol­
dal sem bir elég erős gyomorral; s felhívta, hogy 
szakítson a 3 év szerencsétlen hagyományaival, 
melyekkel a ministerium a jogterén akart foglalá­
sokat tenni, anélkül, hogy akár a jogkörében, 
akár a nemzet szivében legparányibb tért is nyer­
hetett volna.

Erre a belügyministor azon Ígéretet tette, 
hogy éjjel nappal fog dolgozni, bogy a törvényha­
tóságok rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot 
elkészítse.

Tehát nem fog lemondani.
Elképzelhetni, hogy ha nappali munkával oly 

törvényjavaslatot hozott világra, mit még a jobb­
oldal gyomra sem tud megemészteni, - milyen 
lehet azon munka eredménye, melylyel a minister 
a sötétség perczeiben foglalkozik ! —

Ismét nyert az országgyűlés egy diadalt az 
államszámvevőszék kérdésében. Keresztül ment 
15 szótöbbséggel, hogy az állam számvevőszék, 
mely a ministerium számadásait vizsgálja, a ini- 
nisteriumnak mintegy alárendelt közege lesz.

Mármost kérem, ha egyik üzlettárs üzlettár­
sának számadását., vagy még inkább, ha gazdatiszt 
urának számadását vizsgálja, — vajon mer-e az, 
a számadás ellen lényeges kifogást tenni V vagy 
áll-c az érdekében? — mindenki kitalálhatja; 
nem kerül sok fejtörésbe; nem kell hozzá valami 
nagy tudomány; csak úgy közönséges észszel is 
átláthatni, hogy bizony az ily szerkezetben nem 
lehet olyan ellenőrzés, mit az ország érdeke meg­
kíván !

Az a 15 szótöbbség egyébiránt nem mutat 
valami nagy vitézségre és diadalát!

Az a vigasztalásunk, hogy majd olvad még 
lejebb is az a tizenöt szám!

Újdonságok.
— A rokkant honvédek menhá-

zára Révész Bálint ur 4 ftot adomá­
nyozott. Az eddigi főösszeg tesz 387 frt lO kr.

— A gr. Batthyányi Lajos emlék­
szobrára Révész Bálint ur 2 frtot ado­
mányozott. Eddigi főösszeg 31 frt.

— Városi közgyűlés tartatik febr. 
16-án, szerdán d. e. 9 órakor. Tárgyak: Évi je­
lentés. — Kormány rendeletek. — Hatósági át­
iratok. Tisztujitási előmunkálatok iránt beadott 
indítvány. Burkolati kölcsön. Iskola-telkek vásár­
lása. Tisztikar kiegészítése. Közigazgatási ügye­
ket tárgyszó jelentések. Közli Kerekes József, főj.

— Sorozata a febr. 5-kén tartott, j o 
gászbáli kisorsolás nyeremény-tár­
gyainak. a szerint, a mint azokat az ajándékozók 
beküldték. (Folytatás.)

Oláh Károlyné egy pár porczellán virág­
tartó, egy kis kő olaj lámpa és egy gyufatartó 
bársonyból; özv. Tikos Istvánná egy fehér porcz. 
virág csupor; Nagy Emília szivar és gyufatartó fá­
ból; Nagy Teréz egy alabástrom tintatartó hév- 
mérővel; Farkas Irma „Virágregék“ Tompától; 
Áron Manóné egy porcz. dió edény; ifj. Szathmáry 
Mihály né egy fatintatartó hévmérővel; Kallós La­
jcsiié és nővére egy porcz. levélnyomtató és kis 
gombán lakú edény és egy bársony házi sapka; Sza­
bó Emma egy szivarállvány zöldfából; Szabó Róza 
egy óratartó üveg alatt; Okolicsányi Ilka egy szi­
var készlettartó; Gowrik Aranka porcz. tintatartó 
czifrázatnkkal; Lobniaver Mari piros porcz. vaj­
tartó; B Wangenbein) Ottóné egy szivarkészlet 
kerékkel; Anonymus egy porcz. tintatartó és le­
vélnyomtató; Liebei man Róza porcz. dohány tarló; 
Bacsó Luiz egy óratartó és dohány táska; Koncz 
Elekné egy lámpa alá való táleza; Halassy Sarolta 
egy csengettyű huzó gyöngyből; A dcbreczeni Ta­
karékpénztár egy szivarpipa állvány és „Koroná­
zási Emlékkönyv“ diszk. Szikszay Jeanette egy 
visitkártyatáleza, közepén gyöngyház rózsákkal; 
Fries Ilona „Gyulay P.“ költeményei; Fries Irma 

Honvédélet és Mexicói rejtelmek“ ez. könyv; 
Papp Róza egv piros porosz dohánytartó; Jtire- 
nák Ida egy lámpa táleza; Biró Károlyné egy 

ncz. vajtartó; Ptanschmieá Teréz egy kék házi­
sapka; Rickl Ilka egy szivar és hamutartó fából; 
Gaiger Etelka egy kis fekete porcz. tintatartó;

mástól, s vendégei összeállításának e különböző­
sége már a meghívás módja által is jelezve volt.

Ha a párisi magas arisztokratia tagjai je­
lentek meg nála, udvarmestere személyesen ko­
csizott diszhintóban el minden palotába, a meghí­
vás selyemre arany hetükkel nyomva, a szép her* 
czegnőknek , s marquisenöknek csinos bouqiiet 
kíséretében adatott át.

Ha valakit, mi gyakrabban történt, csak 
egyszerű vacsorához hivatott, — akkor a meghí­
vást egy egyszerű inas csupán szóval eszközölte, 
leginkább az estély előtt egy nappal. Ez alkal­
makkor aztán összegyűltek nála a párisi külön­
böző színházaktól a tánezosnők, színésznők és 
énekesnők, s ezenkívül a herczegnek válogatott 
férfi barátai.

Csupán két művésznő volt mint ünnepelt 
vendég a magas arisztokratia estélyeihez meg­
hívó, Rameau tanítványa, a szép Halley Zsófia, és 
de Ram argó Anna, e varázstánezosnő, kinek hire 
ép oly nagy volt, mint erénye és szépsége.

Tartuffe előadása után való nap történt te­
hát, hogy Claironhoz a Conti palotából olyan má­
sodrendű meghívás érkezett, mit alig lehetett 
össze nem téveszteni a parancscsal — hogy más­
nap este jelenjen meg a Conti palota termeiben, 
hol Ilesioneból egy dallamot fog énekelni, s Tar- 
tuffcből egy jelenetet adand elő.

A szép Clairon homloka sötét ránezokba 
húzódott össze, s büszke, finom metszésű ajkai a 
düh által egymáshoz szorultak! De azért elfogadta 
e meghívást s megizente az uj magas pártfogónak, 
hogy megjelen.

' Vidám, fényes társaság volt másnap este 
együtt Conti herczeg nagynyi palotájában, de csak 
a férfiak voltak vidámak, a színpad hősnői arczin 
komor felleg honolt, s szenvedélyes harczkedtlben lapozott.
tnkrozgaptnrm?». iwn «mr-gmjagstrffin- “

den perezben hallaniuk, „de hat ugyan hol marad 
Clairon?“

A feltűnendő uj nap neve sok vendég ajká­
ról lebbeut el, s titokban, gondolatban mindenki 
foglalkozott vele. Mindenki a legélénkebb feszült­
séggel várta, hogy a fiatal művésznőt, közelről 
láthassa, vele beszélhessen. A férfiak szórakozot- 
taknak látszottak, sem e kaczérkodás, sem a sze­
mek pajzán játéka, sem a legyezők mögüli kacsin­
tások nem érdekéitek senkit. Minden szem az 
ajtón függött, hogy azt. kinek eljövetelét a her­
czeg csaknem dicsötéggel hirdette, belépni lássák.

De óra óra után múlt, s az, kit oly- óhajtva 
vártak, még sem jött. Az ünnepélynek kezdetét 
kellett venni, a nélkül, kit királynőnek akartak 
koronázni.

Maga a herczeg kezdett nyugtalan lenni, 
mely oly annyira szokatlan jelenség volt, hogy 
csaknem átalános ijedelmet idézett elő. Kiélt 
arcza felett a harag árnyéka röppent át, a megtört 
alak felegyenesedett, a kialudt szemekben titok­
teljes tűz. égett. Legbizalmasabb szolgájának pa­
rancsot adott, hogy menjen Claironhoz, s tudja 
meg késedelmének okát.

Egy hosszú fél óra múlva érkezett in eg a 
küldött. Körülvették ezt, minthq a harcz és béke, 
Francziaország léte vagy nem léte felől hozott 
volna tudósítást, s a herczeg felszólította, hogy 
küldetéséről fenhangon, érthetően adjon számot. 
— Bezzeg mondott is aztán az jjreg André soha 
nem hallott dolgokét, hogy a Conti palota büszke 
falai majdnem elpirultak a düh gs szégyen miatt. 
Nem betegség volt az, a mi a fiatal" művésznőt 
megakadályozta eleget tenni az trigylésreméltó 
meghívásnak. André a legelragadóbb pongyolában; 
a kereveten végig nyúlva találta ői, sjegy könjv- 

-----“ Valódi királynői árcíCMl fogadta a

Kola Jánosné egy porcz. tinta tartó; Vásárhelyi 
Piroska rgy hímzett pénztárcza; Márton Károlyné 
egy hímzett ablakpárna; Bürger Henrikné egy 
tintatautó; Popper Róza egy csengettyühuzó, fo­
nott; Sáryávy Bállá egy levél fogantyú selyem la­
pokból; Sárváry Ferenczné egy színes kép Bem 
tábornok feldíszítése; Draveczky Erzsi egy virág­
árus leányka pillangóval, porczellán; Komlóssy 
Karolina egy gyümölcs tányér; Koczogh Piroska 
egy fenj kép album piros fedéllel; Komlóssy Art­
hur egymetszvény farámában, özv. Gáspár Ignáczné 
egy sárga porczelán dohánytartó; Zivuska Fe­
renczné egy sárga porczelán szivar és gyufatartó; 
Okolicsányi Sarolta egy óra tartó barna; Okoli­
csányi Etelka egy porczellán kagyló angyalkával; 
Jobst Kis Orbán Janka egy sárga porczellán do- 
liánytartó és egy porczellán tintatartó özv. Illahu­
né Kölesy Luiza egy hímzett párna vörös bársony­
rojtok közepén nyugvó oroszlán ; Szakái Rózsa 
egy párna vörös bársony közepén virág csokorral 
Bészler Károlyné egy lámpatálcza; Básthy Amá­
lia egy sárga porczellán szivartartó; Kőműves 
Imréné egy fénykép album gyöngyház fedéllel; 
s egy szép j fényképpel; Sárközy Anna egy par- 
fume-tartó kaszett s egy sárga porcz. tintatartó; 
Komlóssy Imréné egy fehér porcz. urna aranyo­
zással és oldalain festéssel. — Összesen 146 nye- 
r ménytárgy, ideszámítva a bizottmány által aján­
dékozott bádog papirtartót gyöngyházzal kirakva; 
továbbá a joghallgatók által ajándékozott két 
gypsz-szobor, bronz lámpa, toilett asztal, parfüm 
üveg sat. ajándékozott tárgyakat is.

Fogadják az illető szives ajándékozók — 
egöszintébb köszönctünk nyilvánítását úgy a ma­

gunk, mint az illető segélyzendők nevében is. 
Debreczcn, 1870. febr. 10.

A bálbizottmány nevében 
Komlóssy Arthur, 

biz. tag.
A jogász segélyegylet és kölcsönpénztár alap­

tőkéjének gyarapítására ifj. Ormós Zsigtnond Te­
mesvárról 2 frtot volt szives küldeni.

*** .% népösszeirás felvülvizsgálata 
most foly; temérdek sok hiány tűnik ki, van oly 
család, mely egészen kimaradt, mások cselédjeiket 
nem Íratták be, vagy a csecsemőt felejtették el. 
E hiányokon az újabb vizsgálat által lehetőleg 
segítve leend, és azt körülbelül pontosan megtud 
juk : hány lélek van a város belterületén! Hát 
a külső helyeken?

— Értesítés a zenede ügyében.
Miután a dcbreczeni zenede hegedű isko­
lája, a folyó hó 7-én tartott kormányzó választ­
mányi végzés következtében, volt tanár Cóhn 
Adolf ur leköszönése folytán, újraszervez­
te t e 11; s ideiglenes tanárul, ismert szakértő 
H i t e s y Lajos ur alkalmaztatol; értesittet- 
nek a szülék, gyámok, rokonok, hogy azon növen­
dékek, kik ezen átalakított hegedű iskolában ma­
gokat képeztetni óhajtják. — ha igazgató tanár 
Sz. Nagy Károly urnái jelentkeznek — a tudva 
levő föltételek alatt, folyó február végéig 
beírathatnak, illetőleg fölvétethetnek. Debreczen, 
febr. 8. 1870. Komlóssy Lajos zenede- 
igazgató.

*** A kertészeti egylet a farsangi 
idényre igen szép nyíló virágokat szállított az 
egylet czeglédutczai csarnokába, hol a hálózó kö­
zönség tetszés szerint válogathat azokból. — 
Egyúttal tudatjuk az egylet tagjaival, hogy ótó- 
galybeli szükségleteiket jelentsékbe mielőbb a 
társulat kertészénél, és ha az idő engedi még e hó 
folytán vitessék el azokat.

** Csáthy Károly kiadásában megje- 
leuteks szerkesztőségünkhöz bekiildettek: „Fran- 
czia chrestomathia“ iskolai és magán oktatásra 
szerkesztette Psenveczki Nagy Sándor. — „Dalok 
és elbeszélések“ a nép számara irta Hortobágyi. 
Az első műre vonatkozólag megjegyezzük, hogy 
az Nagy Sándor kedvezőleg ismert s már több ki­
adást ért fianczia nyelvtanának folytatása kiegé­
szítő része; sczélja pedig az, hogy a tanuló, ki az 
érintett nyelvtant elvégezé, közvetlenül utána oly 
olvasmányt kapjon, melynek segélyével fokozaton- 
kint és kellemes utón a franczia irodalomba beve­
zettessék. Ajánljuk az érdeklettek figyelmébe.

Az utóbb jelzett füzetke verseket tartalmaz, 
melyek a népnek Írattak s igy szerző eszméi azon

ijjedelem nélkül hallgatta végig. Aztán a követ­
kező vakmerő feleletet adta:

„Barátom, mondja meg urának, igen sajná­
lom, hogy már nem jelenhetek meg. De a mint 
láthatja, nein vagyok felöltözve. Megfeledkeztem 
Conti herczeg meghívásáról, miután nem volt a 
meghívás mellé virágcsokor mellékelve, mi azt 
eszembe juttatta volna. Egy színésznőnek igen 
sokat kell gondolkozni, ha komolyan foglalkozik 
művészetével. Mondja meg urának, most már késő 
lenne meghívásának eleget tennem, mire öltöze­
temmel készen lennék, az ünnepélynek vége lesz.“

E tudósítás páratlan feltűnést okozott. A 
vendégek ordítottak, kaczagtak, zajougtak össze­
vissza. Minő biiszkese'g, minő nagyra vágyás. A 
húsz éves színésznő ez által tudatni akarta azt, 
hogy egy fokon állónak tartja magát Halleyval és 
Camargóval. A férfiakat e vakmerőség elragadta, 
a nőket fellázította; a herczeg néma volt, s kéze­
lői finom csipkéivel játszott, de egy pár szép nő 
vizsga szeme a közelből észrevette, hogy azokat 
széttépte. Vésztjósló mosoly játszott ajkai körül, 
a mint végre Salle kisasszonynak karját nyújtva 
megszólalt: „Ne beszéljünk többé róla, menjünk 
asztalhoz,*

Alig egy hét múlva ezen esemény után Conti 
herczegtöl ismét meghívás intézteiéit Clairon 
kisasszonyhoz, de akkor arany betűkkel rózsaszín 
atlaszra volt az nyomva, s egy szép virágcsokor 
volt ahhoz mellékelve, mi ritkította párját. A 
meghívón kéretett, szerencséltesse Conti hercze- 
get az által, hogy három nap - múlva nála ebé­
deljen. _ - * ‘ .

Clairon mosolyogva fogadta ej a meghívást; 
s győzelmes arczczal emelgette'szép csinos orrá­
hoz az Hlgtos virágokat, s büszkén vetette háta 
szép" fejét; az-első búzással elérte aztja al&rfc 

,z előrelő roüT megértette a leczKf. melySfU

légkört, melyben e dalok és elbeszélések mozog­
nak, kiválásukhoz mérten meglehetősen élénkítik 
és ha ide számítjuk pattogós rímeit, hazafias 
phrasisait, Hortobágyi a népies olvasmányok szá­
mát bizonyára mulattató versfüzérrel szaporitá. 
Bolti ára 50 kr.

*** tiyw* Itözlekcdén. A postai köz­
lekedés gyorsaságának dicsőségeié í gy levélbori- 
tékot hoztak ma szerkesztőségünkhöz; nincs e 
borítékon anyi hely, hova egy pecsétet lehetne 
ütni; e levél Debreczenből Csepregre volt intézve, 
el is jutott oda 16, mond tizenhat nap alatt, 
Sárköz-Újlakon megfordult 3 szór, Halmiban 
szinte 3-szor, Tieza-Ujlakon 2-szer, aztán vitték 
N.-Bányára, inig végre az egész Szatmármegyé- 
ben akadt egy geograpbus postamester s úgy 
kiddé cl 16 napi vándorlás után rendeltetése he­
lyére — Csepregre Soproninegvébe.

— A fabódék ott Széchényi utcza vé­
gén még most L diszteleukednek, melyek vásá­
rok alkalmával állíttattak fel A sokszemü ren­
dőrség megláthatta — és elhordathatta volna 
már azóta, nehogy még a városban is uj külső vá­
sárt teremtsen a rendetlenség. Más városokon, & 
vásárok elmúltával, azonnal elherdálják az ily fa 
alkotmányokat, melyek az utczákat csak diszte- 
lenitik : a mellett rajok illik a bódékra ama hires 
vers, mit hajdan adebreezoni színházra alkalmaz­
tak ; „kidült, bediilt az oldala, belejár az isten 
nyila, a forgószél dúdol rajta, boszorkáuytáncz 
van alatta.“ Egyiknek ajtaja, másiknak oldala hi­
ányzik ; hány betyár megbuvhatik ott esténként 
és éjjel, hogy rátörjön a jövő menőkre! — Tehát 
mind szépészeti, mind biztossági tekintetekből el 
kell hordatni a vásári sátorokat a belvá­
rosból!

— A Menter Zsófia által folyó hó 
11-én színházunkban tartatni szándékolt hang­
verseny, a zongoraművésznő betegsége miatt, 
csakugyan elmarad.

%* A hideg nagyságáról hiteles 
adatokat közölhetünk; febr. 4-én — 15, 4 fok; 
5-én — 15, 2 fok; 6-án — 16, 8 fok; 7-én — 
17, 4 fok; 8-án — 17, 2 fok ; 9-én — 16, 8 fok 
volt a hideg Reaumur szerint. I)e még ez csekély­
ség a galicziai hideghez képest; Szaniszlóhól vett 
értesítés szerint febr. 4 én — 26 fok, 5 én — 27 
fok volt a hideg, mig a szabadban 32 fokra is le­
szállt a higany szinte a Reaumur-féle hévmérőben.

[1 A megfér*'« soha sem késő A
I -,'uzeiebbi heti \ásárl-ur, két nő é» égj lei ti be­
mentek egy helybeli divatkereskedésbe felöltőt 
vásárolni, de eltávoztak a nélkül, hogy vásároltak 
volna valamit. Alig telt el félóra midőn az egyik 
nő visszatér a boltba és egy felöltőt akar átadni 
azon kijelentéssel, hogy vegyék vissza, mivel le­
ányának nein tetszik ; erre a főnök viszonzá. hogy 
nem tőle való. A nő ekkor elment, de pár perez 
múlva azon szavakkal jött a kereskedésbe ismét, 
hogy „lelkiismeretűm nem visz rá, mikép ezen fe­
löltőt. melyet loptam elvigyem, és másnak kárt 
tegyek;“ erre a felöltőt köszönet mellett vissza­
ad á s aztán eltűnt. No ez már becsületes tolvaj I 
Ritka tünemény.

*** Az ál-Pefőft, kiről egyik nem régi 
számunkban csengeri tndósitónk szívességéből 
közöltünk rövid ismertetést, mint a hir szárnyal, 
városunkban is sok ideig időzött volna. Megem­
lítjük egyszersmind, hogy elfogatása után nem 
sokára megszökött. Aligha lesz ezután kedve — 
petőfieskedni.

Meghaltak. Egy ösmeretlen férfi halva hoz- 
tott a kórházhoz megfagyott, mintegy 70 éves. Feb. 
7.Pfi. u. Péntek Gábor 1. Mária S hetes béllobban. 
Febr. 8. Cz. u. Fiák Ferencz 1. Julianna 1 hetes 
béllobban. Febr. 8. Cz. u Nagy Bálintné Szűcs 
Mária 75 éves elgyengülésben. — R o m. C a t h. 
Jan. 29. Kozák János f. Sándor 1 '/4 éves kanya­
róban. Varga József 1. Jozéfa 2 hónapos ráng- 
görcsben. Macsingó József 50 éves szélhüdésben. 
30. Piskóíi János 9 hónapos sorvadásban. 31. 
Varga Mária f. József 5 hónapos ránggörcsben. 
Febr. 3. Szerccsen György f. György 2 éves 
kanyaróban.

annak adott, s megértette, hogy Cluiront nem 
tekintheti hódoló rabszolganőjének. — No, most 
már nem is haragszik reá, hanem a legvidámabb 
kedélyben, s a minővé csak magát teheti, oly szé­
pen fog a Conti palotában megjelenni. A herczeg 
nem fogja megbánni, hogy őt arisztokrata barátai 
körébe bevezeti, magaviseletével be fogja bizo­
nyítani azt, hogy a legelöbbkelö hölgyek társasá­
gában méltó helyet foglaland cl. A legkomolyabb 
próbákat tartotta tüköré előtt, igy fog belépni, 
igy fogja magát meghajtani, igy fogja hosszú se­
lyemuszályát oldalvást maga után bűzni, s mind­
ezekben. gondolá egy született Iterczegnö sem 
fogja fölülmúlni öt. Clairon meg volt elégedve 
önmagával. De még elégühebb volt magán az 
ünnepély napján, a mint a nagy álló tükör előtt 
megtekintette magát gyönyörű sárga selyemruhá­
jában, melynek uszálya mint szinarany hullott alá 
a méltóságos termetről. Hajporozott fejecskéjét, 
melyet sötétpiros rózsa ékített, kissé magasan 
hordta ugyan, de ez ellenállhatlanul jól állott 
neki, valamint biztos győzelmi tudatának mosolygó 
kifejezése is. Büszkén lépett be piczi atlasz to­
pánba szorított lábacskájával a díszes hintóba, s 
estenden a Conti palota elébe kocsizott. A kocsi 
megállóit A kapu ( .ott semmi tolongás, sem va­
lami rendkívüli világítás. Egyszerűen öltözött 
mécs vezette az igen szerényen világított előszo­
bába — Talán igen korán étkezett? — De hiszen 
épen azon órában jptt, melyet a herczeg maga 
határozott vendégei fogadására. - És ennek da­
czára még a kandallóban Sem gyújtottak tütet. 
— Az 'elpszob« igen hideg volt, szegény. Conti 
herczeg, valóban igen-roszul szolgálták őt emberei. 
S- De- hállga, — mintha kocsi érkezett volna? 
Hiú remény — csak a palota előtt haladt el.

'•V j 1 „„ . : 4Vége köv.)



Sxinháii
*» Kedden, febr. 8-án adatott: „Zampa* 

daljáték 3 felv. zenéjét irta Herold. Operánk téli 
álmát aludta eddig; most felserkent, de ébredé­
sén a tegnapelőtti előadás alkalmával nagyon is 
meglátszott az utó szender lankasztó mámora. Az 
énekrészek bágyadtan adattak elő. maga a játék 
is vontatott volt, szóval az egész előadásból olyan 
kedvtelenség tűnt ki, mely csak sietteti közönsé­
günk előtt azon eszme megérlelését, hogy az ope­
rát végkép továbbítani kell inkább e színpadról, 
sem mint igy tengődjék az intézet kárának rová­
sára. És most miután akaratlanul is megbizgattuk 
a hamu alá takart parázstüzet, — bevégezzük el­
kezdett beszédtárgyunkat, azon kérdést intézve 
színházunk igazgatóságához 
ő orvosolni a bajt. hagyja-e 
opetánkat az élet-halál küszöbön? Igen is ide 
gyógyszer kell, melynek hatása 
először : czclszerii intézkedés foly

bankóbamisitásba, hogy azokat lepbotographiroata 
még pedig — szemtanuk áHitása szerint — oly 
ügyesen, hogy az eredetitől álig lehetett megkü 
lönböztetni a hamis gyártmányt. Már néhány H- 
zest forgalomba is hozott, midőn saját inasa áru- 
liga lón, és a fényképész hűvösre került. Az utóla­
gos kutatás alkalmával még néhány kész bankót 
találtak szobájában.

*** Temesmegye valóban kitett ma­
gáért ; ugyanis f. hó 7-kén tartott bizottmányi

ellenében kiemeli a külőmbséget, mely a 48-dik 
kormánybiztosok és a jelenlegi kir. biztosok közt 
létezik. — S v a r c z Gy. kérdi, bogy készül-e már 
a szegényügyre vonatkozó törv.- javaslat. A mi­
nister azt mondja, hogy gondja lesa a szegény- 
ügyre a községek és törvényhatóságok tende- 
I égőnél

Még Z s e d é n y i előadó mondott nehány 
szót, s ezzel az általános vita véget ért.

’ A részletes vitánál a pénzügyi bizottság tör­
léseivel 360,400 ftotszavazott mega ház központi: ülésében az Eszterházi képtár megvételére Besse-
igazgatás költségeire, s 7.348,700 ftot a megyék,......................................
kerületek, vidékek és székek, valamint a király- 
földi hatóságok közigazgatási és törvénykezési 
költségeire E tételnél hosszabb vita keletkezett, 
s különösen M o c sá r y L. bizonyította a kormány 

hogy vajon fogja-e; mostoha eljárását a megyékkel szemben. Több in- 
tovább is vergődni jjtvány, melyek egyes megyék költségvetéseinek 

fölemelését czélozták, elvettetett. A tárgyalást e
hai más; legyen,; költségvetés felett holnap folytatja a ház, s ha be-! lök között ment, meghajigálták azt. Tálán elakar 
itan a haldokloj fPjezic;n(;k. a honvédelmi ministerium költségve-: ják űzni magoktól a felvilágosodás egyik eszközét?

EfllfőU.
_ Párisban újólag Rochefort a köz­

beszéd we». A .Rochefort, eJfogatásák követő 
mozgalmak és nyugtalanságok sokkal nagyobb 
mérvet öltöttek, mint az eddigiek. Páris különbö­
ző városrészeiben torlaszok emeltetni szándékol­
tattak a különféle tömegekben felgyűlt népcsopor­
tok által; huzamosb ideig azonban heves összeüt­
közések nem történtek, sikerülvén a megerősített 
rendőri csapatoknak az izgatottság tovább fejlő­
dését meggátolni; később azonban a véres dráma 
csakugyan kifejlett, mint tegnapi táviratunkból is 
látható. . Néhány sor a londoni agitator tollából pl» 

Másfelől a törvényhozó gyűlésben a többségi dö v(l]t arra Ilézve, hogy a legnépszerűbb? 
elvetette Cremieux indítványát, miszerint a K°:l legbefolyásosabb férfiak a közvélemény előtt m» 

i chefort elleni fogsági végrehajtás felfüggesztctm sermnisüljenek, börtönzárak nyíljanak meg és olv
Kiírttal rif AVVzSn VQe<5Vi if ÓlpfpV hrvíocconol.____  .»czéloztatott, a törv. gyűlésnek a fogsági büntetés

patiens vagy jobb létre szendertiljön vagyuj életre} t&e j„ 0iö'vétetni. 
keljen ; másodszor a színházi pénztár vagy meg-!

Fővárosi értesítő.
kelj_____
kíméltessékfeleslegesterhcltetéstöl, vagy ha nem: 
akként szereztessék az ujjáteremtett opera, hogy 
mé" kamatot is hajtson részére; harmadszor a ** A gazdasági bizottmány!
köz'önsé" va®y tnegóvassék a dalmű jelenlegi visz-1 Lindley mérnök indítványára elhatározta a fel-! 
szabatásátnl. vagy valódi gyönyört találjon az af-! dunasort a iiajóbivatalnál lakkal beültetni, 
féle előadásokban. Tehát ezekből következtethető, ** A pesti adóhivatalhoz feb.
hogy a lét és nem lét kérdése az. mely felett most! 7-kén 42561 ft folyt be. 
határozni kell s pedig komolyan, szilárdan, meg-1 ** Sehrecker fényképész király

nyel aljegyző indítványa folytán 1000 irtot sza­
vazott meg. Tcmes fényesen megmutatta hogy 
igazán óhajtja az Eszterházi-képtárt hazánkban 
megtartani. Ha e szép példát többen követnék: 
úgy nem sokat kellene ez ügyben kérelmezni az 
országgyűléstől.
ton Pr>bLmne?et 1art¥0Uakdseann,oDzSy Vszm:! végrehajtására adandó engedélye kiadásig

_ u • 'i2.ii * rn.,! -/ — Poroszországban a íolvo no
7-ken tartott felsőházi gyűlésben vereseget szén- 
vedelt a kormány, Bismarck megfeszített ékesszó- 

, lása daczára. Arról volt szó, hogy a kormány azon 
A „Párisi Magyar egylet“ működésének előterjesztése fogadtassák el — a mi már a képvi- 

— - — selöházban is megbukott — hogy az országgyűlés
májusig napoltassék el. mivel a németszövetségi 

(Folytatás.) i birodalmi gyűlés c hó 14 éré van összehiva. Az
„ - ■■ urakháza ragaszkodva az alkotmány 52-ik §-hoz,
Ezenkívül befolytak meg kővetkező aJan": mely szerint az ily hosszú időre elnapolásra a ka- 

dekoli" ! marák beleegyezése szükséges, a kormány kivá-

jobbágyság fölmentésének és a Miklós czár kor­
mányrendszere eltörlésének szükségét.

A 'Kolokol'-nak fontosságát s jelentősé- 
gét roppantul emelte ama körülmény, hogy Orosz­
országnak minden részéből özönlöttek töltelékéül 
a titkos tudósitások. E közlöny rendszerint a leg­
fontosabb államtitkok felől a legpontosabban és a 
legkimeritöbb részletekig értesítve volt s rendes 
rovatot vezetett az udvar fő emberei a hadsereg 
és bureaucratiának tévelyei, bűnei felől; megneve^ 
zett minden jogtalanul elitéit egyént és rövid idi 
alatt a legfélelmesebb hatalommá nőtte ki ma- 
gát.

kimutatása az 1869. évről.

másithatlanul. Mérlegbe kell vetni a pro- és a 
contra-nézeteket a közönség s igy kifolyólag az 
intézet jövője érdekében. Mi nézetünket e tárgy­
ban már tolmácsoltuk llásd a 23-ik szám vezér- 
czikkét) s kijelentettük indokolás mellett, hogy 
színházunknál el kell törölni az operát, mi meg­
maradunk ezután is e javaslat mellett.

** Szerdán, febr. 9 én adatott: „Ördög ré-

Felsége arczképét megküldé a wiirtembergi ki­
rálynak is, ki Schreckernek megelégedését nyíl- ■ 
nyilvánitlatá és kitűnő fényképének elismeréseid, 
würtembergi udvari lényképész czimével ru­
házta fel.

** B u d a v á r o s á n a k legközelebb 
tarto't közgyűlésében többek közt a budai nép­
színház ügye is tárgyaltatott. A közgyűlés elfő-1

<z.e“ vígjáték dalokkal 3 felvonásban ; irta Seribe »adta a bizottmányi jelentést, mely szerint a nép- 
forditvtta Egressy Béri. A meglehetős számú kö-1 színház a várba helyeztetik, ezzel kapcsolatban 
zönség ki déiyesvn mulatott e darab előadásán. A engedett Balázsi Antal azon kérésének is, hogy a 
kitüntetett szereplők Bmliáiié és Egyiid valának, népszínházi telkek árából a színháznak tartozásai 
amaz ügyes csevegéseivel és hajoló dalaival, ezj törlesztessenek. E szerint a népszínházra még' 
utóbbi pedig élénk könnyed játékával ragadta; egy évre csődöt fognak hirdetni. Ez alatt a ma- 
tapsra a hallgatóságot. Eoliényiné, Szakái Róza,í gyár színészetnek a várba helyezéséről gondos-1 
Bercsényi és Dózsa szinte sikerrel működtek kodni fog a színi bizottmány, 
közre. j ** A fővárosi strikkeló szc-

idők mint a „M. U.“ hallja már megunták a di-

Rugács Antal az elnöki csengetyü alá való 
horgolt nemzeti szili tálezát és egy nemzeti lobo­
gót és át adá az 1843-diki párisi magyar egylet 
nemzeti zsinórzattaldiszitett ládáját, alapszabá­
lyait és pecsétjét. Dr. Gruby 10 polaczk soproni 
bort.

Lapokat járatott az egylet összesen 15-öt, 
melyek közül: a „Fester Lloyd“ „Ungarischer 
Lloyd“ Borászati füzetek „Magyar mérnök egylet 
közlönye“ és a „Bihar“ teljesen ingyen kapta s
ez utóbbit T. Tóth Ferencz ur szives közben járása fo!> tán. I Kényszernél L

A „Hon“, „Pesti napló“, „Magyar ujsá;
Századunk“, „Hazánk és Külföld

natába belé nem egyezett, nem akarván a má­
jusban újra összeülendő országgyűlés miatt a
nyári élvezetek idénye alatt hivatalos dolgokkal»__ ________________... - , -,-v6-
elbalmozva lenni. Most a kormány kénytelen a bi-\ k-, ,, ‘ ,, ,® q .. fve a ;apszerkesztésé-

- • ■ • - J - - -■- vei felhagyott és Svajczba majd Brüsselbe vo-

büntetötörvénysaéki Ítéletek hozassanak, melvek- 
nek meghozatalára különben soha senkinek nem 
leendett bátorsága.

E közlöny magas állású szörnyetegeket buk­
tatott meg, elévült visszaéléseket derített nan. 
fényre, s az orosz társadalomban egyre nőtt a ra­
jongók száma, kik 1861 és 1862-ben a trónt ntm 
kissé fenyegették s a kormánynak tömérdek ag­
godalmat okoztak.

Az 1863-ki lengyel fölkelés, mely az oiosz 
viszonyokon nagyban változtatott, Herzen pálya­
futására is végzetszerűen halott. A „Kólókéi“ a 
lengyel forradalom ügyét magáévá tevén, ezáltal 
Oroszországra gyakorlott nagybefolyását nagv- 
mérvben elvesztette, s néhány év múlva „n,eg.

rodalmi- és országgyűlést ugyanazon időben ülé­
sezni engedni. — Rochefort elfogatass egyenesen 
a császár határozott kivánatára történt. A börzéé 
hírre igen nyomott hangulatban volt!

— Rómából azon 78 éves öreg elial- 
ileai pairiarchának sorsáról, kit a pápa erőszakkal 

a pápai csalhatalaiiság feletti hit­
ágazati javaslat aláírására, addig mig alá nem ir­
ta, a szobából ki nem . resztvén, — még követke-

d«;keink,“ „Magyarország és a na 
„Üstökösért csakis a posta dijjt fizette Telj 

■ előfizetés mellett kaptuk a „Vasárnapi újságol“ a 
„Ludas Matyit “

Fogadják a tisz. adakozók, szerkesztők, és

“, „Anyagi ér-1 ^ j5ttek ludomásra; az öreg’patriarch?, kinek DÖbb«k azokkSzt’. melyeket az orosz iro 
agy világ“ es. J - - , - i mutathat s aharminczas es negyvenes év,

nult vissza, hol mint magánzó töltötte napjait.
A halál karja Párisban érte el, hol múlt hó 

21-kén rövid ideig tartott betegsége után ki­
múlt. —

Mi Herzen Sándornak egyéniségét illeti • ö 
tiszta, nemes jellemű férfin volt, jótékonysága és 
phílantropiájái ól egyaránt nevezetes * e 

Iratai, — jelesen önéletrajza — a logkuii-
irodalom föl-

Országgyűlési értesítő.
(Február 9.)

Elnök : Somssich; a minister! padokon. Kaj- 
ner, Bedekovics, Eötvös. Elnök megjegyzi, bogy 
a tegnapi szavazás eredménye hibásan volt kihir­
detve s jegyzőkönyvbe vezetve; mert csak 15 szó­
többséggel ment keresztül a számvevőszékre vo­
natkozó törvényjavaslat 23-ik $; — a jegyző­
könyv tehát e szerint igazitta tik ki. Több beadott 
kérvény a kérvén)i bizottsághoz, utasittatik. — 
Majláth István jegyző tudatja az elnökkel egy 
levélben, hogy beteg. Sajnálattal vetetik tudomá­
sul. — S z c 1 K. előadó jelenti, hogy a központi 
bizottmány az államszámvevöszékre vonatkozó 
törvényjavaslatnak, hozzá visszautasított 4 dik

csöséget, s valószínű, hogy talán csötortökigrend- 
be jő az egész dolog s akkor aztán a hírlapírók 
zavartalanul folytathatják dolgukat.

**A honvédség teljesen ellővén látva 
tisztekkel, a hatóságok értesittettek, hogy ezentúl 
ne fogadjanak el s ne terjesszenek fel több tiszt­
ségért folyamodó kérvényt.

**A fővárosi lapok általában na 
gyón szorítják Blaháné Kölesi asszonynak a nem­
zeti színpadon való felléptetését, szerződtetését; 
kettőn áll ám a vásár uraim! mi debreczeniek 
nem egykönyen fognánk megválni kedven 
özünktől.

** Királyné ö Felsége Becsbe 
utazott. Gizella és Valeria főlierczegnők Budán 
maradtak.

** A lánczhid társaság múlt évi

amaz esete miatt a zsinat atvái közt nagy inge-,",u'aL“ay »“••"iimLzas es negyvenes évek despota 
rültség van, egy beszédet készített, azt lütin remlszerenek kitűnő ecsetelese folytán maradandó 
nyelvre fordítva, a zsinat egy tagja által felöl-1 becsre„em®lkedtek- , ...
vastatta, melyben előadja, hogy ő megóvandjai rh “erzfn, az orosz polgansultság egyik fő

í.it etonarczosaul *"egyháza régi szokásait, s a csalhatatlansági hit-egyletüuk jóltevői őszinte honfiúi köszönetünketj . .. . .
hogy külföldön, távol a hazától rólunk meg nem! • m,‘gr0,,tja- A PaPa erroi
feledkezve, fáradozásaink és igyekezetünk méltá- u" 61 en magához hivatta; a pápa roppant iz-

$-át már szövegezte. mely most akkép hangzik, Ues j6vedelme 696,096 ft 61 kr. ebből hídpénz 
hogy az elnök es az allamszamvevoszeki tanacso- cql í)fq ff qi vr F
sok a mini?tm*kkel és egymás közt, fel- és lerne-1 ’ K * * * —_____

Belföld.
*,* S á t o r a I j a - U j h e 1 y e n a hon- 

védmenházjavára tánczestélyt rendeznek, s ez al­
kalomra hazánk nagy fia Kossuth Lajos is 
meghivatott.

**, Balassa Gyarmaton bizo­
nyos ember váltót adott magáról, azonban bitele 
zője észrevétele nélkül a nevét v i z z c 1 
s hirtelen beporozta, a por természetesen mutalá 
az írást, és az átvevő nyugodtan tette azt zse 

de később rájött, hogy az illető mily csalást
többé

nő ágon, »lilalágilag 2-ik Ízig terjedhető rokon­
ságban s sógorságban lehetnek. Elnök: kifog nyo­
matni (fclkiáltá-: a strike ! derültség, Ghiczy K. 
lebet litbographiroztiitni.j Elnök gondoskodni fog, 
hogy ki legyen nyomva. — A ház áttér a napi­
rendre, a belügyminister költségvetésre. C s i k y 
S. nem fogadja el részletes vita alapjául a köhög­
ve?.-.; az erdélyi kormányzat költségei tu,.-ág- . k 
s kiiörlendők; a hadsereg számát le kellszállilaui, 
mivel az sok pénzbe kerül, s a belügyekre fordí­
tandó pénzt felemészti. — Tóth Yilmós Várady- 
nak felelvén, oltalmába veszi Wenkheimot, kinek1 bébe
munkásságáról bizonyságot tehet. Igaz, hogy több1 követeti el, midőn az már nem ismerte el
a belőgyministeriumban a személyzet mint 48-ban,' gyalázatos tettét. .......... ...
de több a dolog is. K. biztos meg 1848 bau volt ’ *,* C s i c
több, mint 68-ban; — Wenkheimnak igazat adott 
az országgyűlés a havasi ügyben is. (Németh A1 
beit: nem áll csak napi rendre tér a ház.) A tör­
vényhatóságokról egy törvényt alkotni nem szük­
séges, hanem esetről esetre kell a szabályozandó 
viszonyokat törvény utján elintézni; egyéb­
iránt a kormány nincs jogosítva, az ország­
gal ellentétben állani, s ha kívántatik, a tör­
vényhatóságok szabályozásáról egy törvényt is 
lehet alkotni; de kormánynak kötelessége a tör­
vényhatóságok követeléseit tanulmányozni, hogy 
helyesen lehessen szervezni. — Szemere a tör­
vényhatóságokhoz intézett megkcrcsvényeiben, 
mindig e szavakat használta: „meghagyom,“ „ren-!

csó vidékén (Komáromm) 
a vészhimlö járvány dühöng, elfojtására már meg­
tétettek a kellő intézkedések; nagv elismerést 
érdemel a járási orvos, ki nemcsak hogy ingyen 
gyógyír, de a gyógyszereket is ingyen szolgáltatja 
mindenkinek.

%* T a t á n a 64-ik honvédszlóalj altisztéi 
olvasó egyleteit alapítottak.

*** Szeged halad a művelődés ösvé­
nyén. 27 egylete van a legnagyobb alföldi városnak, 
3 pénzintézet, 8 rés vénytársulat, a többi közmű­
velődési. Ott már aztán felvilágosodtak lehetnek 
az emberek 1 — gondolhatná akárki. Igen. Ha fel- 
viiágosodásra mutat az, hogy a tanítót és vendé 
geit megbüntetik, mert

ménynek kamatjait, szeretett hazánk javára érvé­
nyesíteni. Ez legyen hála köszönetiink és köteles­
ségünk.

Tagjai voltak az egyletnek összesen ItiO-an! 
mely szám a múlt évvel össze hasonlítva azt 30Í 
taggal fölülmúlja. I

Név szerint következők :
Argauer Károly, Argauer János, Balogh 

Gyula, Biró Sándor, Bárdos János, Breizach Lipót 
Bóka Péter, Bordács István, Blaulgnácz, Boscbány 
Gyula, Bing Anlai, Bányai Andor, Braun Ágoston, 
Brezina István, Bartl János. Bertalan Lajos, Csiky 
Károly, Csele Gyula, Csurgó Ferencz, Csabi Sán­
dor, Csapó Samu, Cziriák Károly, Dorio Dániel, 
Dörner Adam, Fuchs Antal, Fóvényesi Sámior, 
Füzély Károly. Fuchs Bernát, Gutman Mór, Gold- 
schmid Manó, Glaser Manó, Gray Vilmos Györgyi 
Imre, Grosz Rudolf, Győrök György, Gáspár Imre 
Goldner Lajos, B. Gyarmathy Sándor, Gréb An­
drás, Galambos Lajos, Horn Ede, Horn Emil. 
Heinlein János, Horváth Ignácz, Hampel Győző, 
Hoffman Bernát, Hoffbauer Károly, Hefner 

irta alá György, Hajdukovics Károly, Hendl Ödön, Irányi 
Dániel, János Ferencz, Kupecz Sándor, Koszlovics 
János, Kohn Jakab Konrád Márk, Krasser Alajos, 
Krausz Adolf, Kakujay Gyula, Liptav Pál, Les- 
sning Vilmos, Ludvig József, Lédez'er Márton, 
Me-igyesy Gábor, Müller Lajos, Müller Jakab, 
Marcsányi Károly, Mancha Sándor, Muderlak La­
jos, Mayer Alajos, Morelly Gusztáv, Morzsányi 
József, Madas Lajos, Oben János, Pelcz Vilmos, 
Pachsl György, Püspök Pál, Pilczer Gyula, Pro- 
hászka Károly, Itudnay Imre, Rácz Ferencz, Bo­
gács Antal, Ráth Gyula. Rimler Gyula, Simonyi 
Ernő, Suták Kálmán, Siukovics Lázár, Steiner 
Gábor, Szládek Alajos, Szpolarich Lajos, Szupánsz 
Ferencz, Schusztek Dániel, Stadler Mihály, Sch- 
midling Ágoston, Szigethy Sándor, Szelezán Ede. 
Thék András, Tálas Ferencz, Valla József, Vágó 
Ignácz, Varga József, Vanek Károly, Védei Ká­
roly. Veizer György, Veisz Sándor, Veisz Lajos, 
Vimmer Antal, Züllich Rudolf

le. A kért 2 napi gondolkozási idő megtsgadiatott 
tőle. Végre kénytelen volt az elé tett. iratot alá­
írni; különben a pápai börtönbe vettetett volna !

Különfélék.
Herzen Sándor.

(Vége.)
Atyja halála után roppant, vagyon száilván 

reá, módot talált arra, hogy a nyomasztó rendőri 
felügyelet kötelékei alól fölszabaduljon és a kül­
földre útlevelet eszközölhessen.

1847 óta, majd Svájczban, majd Olasz- és 
Francziaországban lakott, hol számos francziául 
és oroszul irt szellemdus röpiratai által gvorsan 
fölkelté maga iránt a köz figyelmet és érdekelt­
séget.

Irataiból kitűnt már ekkor a radicalismus 
és socialismus mellett küzdeni, életelveül tűzte 
magának ki, midőn azokban az európai avult kor- 
mányrendszert és különösen Miklós czárnak poli­
tikáját rendkívüli bátorsággal és hasonlithatlan 
elmeéllcl támadta meg.

Herzent, az orosz socialismus szülője gya­
nánt lehet tekinteni, kinek az orosz társadalom 
minden rétegében még most is tömérdek bive 
van. —

ő volt első, a ki kimondta, hogy Oroszor­
szág van hivatva, hogy a jiolgárisulíság szabályo­
zásának segélyével az ó világot sarkából kivesse, 
és a kornak forradalmi eszméit megvalósítsa. Ez 
intézvény segélyével leendett szerinte Európának 
politikai és társadalmi alapja fölforgatva és jöven- 
dett létre ennek romjain a szabad népeknek egy 
nagy, föderativ- köztársasága, melynek vezetésére 
Oroszországot körülvevő szláv törzsek lennének 
hivatva.

Az európai nagymérvű reactiók kezdetével 
Herzen egy franczia gőzösön Párisból — hol már 
nem vélte magát egész biztosságban, Londonba 
vonult vissza.

s apostolául tekinthető s ha bár a 
nemzetéért oly hévvel dobogó szivét, a halál jég. 
kérge vonta immár be, de lelke nemiőkint lebeg 
Oroszország fölött, s a mag, melvet eíetébtu el­
hintett Russia földén, dúsan kelt'ki a Herzennel 
rokonelviiek keblének melegétől.

Vajon mikor jő el az idő, midőn az oro^z 
szabadelvű párt szülőföldén emelhet mauzóleumot 
hazája e nagy fiának, kinek teljes életében csak 
egy czélja, egy törekvése: nemzetének 
boldogitása volt I

U j k é r i

Legújabb.
— B é c s, febr. 9. Ő Felsége a bécsi sze­

gényeknek 5000 frtot adott tűzifára.
— Páris, febr. 9. A „Marseillaise“ min 

den szerkesztőjét elfogták, Arnauld kivételével 
ki megszökött.

— Páris, febr. 9. A tegnapi nyugtalan­
ságok alkalmával a zavargók közül nagyon szá­
mosán veszélyesen megsebesiitettek. A katonaság 
a zavargók ellen el van keseredve.

Bukarest, febr. 9. Az összes mi­
nisterium beadta lemondását.

— K o n s tan ti n á r " I v. febr. 9. A 
Khedive állal átengedett páni s ! .ók < liiagy 
ták Toulont. A porta sem követen a Khedivétöía 
fegyverek kiadását.

—- Marseille, febr. 9. Tegnap este a 
Corsón több száz egyén gyűlt össze, kiket a ren­
dőrség szétoszlatott. Számos elfogatás történt.

Myilttér.

Geréby és Hannig

L' f I -I, 1 Ez útjában hajótörést szenvedvén anviát
Ezen itjak alfa! 33 ipar volt képviselve: kik] nejét és egyetlen gyermekét egy napon vesz- teilSeri rak, olajbogyó, halikra, tőkehal, orosz 

ul volt: asztalos 13. tanuló 10, szabó 9, iro-1 tette el. 1
„ .1, „ ,, ,. =-0—oj i i b,.,v uiguuiiLcuk, nieii szombaton merte

felhivom- Azzal H, M'l "megkrrcseiV| leölni a sertést, ha művelődésre mutat az, hogy a! közül
fSSSfÄjtT'i-f ^•*»*•1 I Jr“"1*” fjei...

ne vétsen a Parlamentarismus ellen Magyaromé-: Szegedet Azt hiszszük^ hoav a1n Jlnhh! 9 hLnzt o d!szaa.'?.s kovacs,3. rézműves, a legbizalmasabb viszonyba jött. Itt irta meg «a- 
gon, mint Wenkheim. (éljenzés jobbról)® ! része nem félhető meg iLÄsS í aranvíives 1 S! ?’1 : >®****J* és gondolatok“ Lim

y í mo n v i Emo kitünteti e nézet téves vol gekről. bronzmüvvs i’nintér i ’»nmíbata P1[la.vaF,° ]’! alatf: E harom kötetre terjedőmü,melyelöadá-
tat, miután a mmistert lemondása után évekkel is * * Ecv vasúti á I l n m ú s ,.er, U Rombkoto 1, vésnök 1, sanak rvka elevensége s az abban lefekteti nemes
eVafkofmánvn1'1 'íf“'’ k”1'"1 ?:rre el(‘g P^l(ia van! irja e6>* fővárosi lap — sürgős levelet kellett, át ! panos 1 kárpitos 1 fametszö’2C?nverees^ ^há ’ erZÜlet álta1’ tulzásal daczára rendkivüli sensatiót 
vLé2kw r 1 • illlamok: turténeteben. Előadása; adnom. Midőn beléptem a conductor iró kabinet 1 dögös 2 1 ' “ 1 2’ nyerges 2* ba"■ gerjesztett, es csaknem valamenyi élő nyelvre át
üJro J% hl““-? I h0gy ,a hÍVatalOS közlön> ! Jébe, leheletével melegítette üveg tintatartóját ésl - • ............................ 'lctt fordltva'

az 0 ttirczajanoz tartozik-e?— A minister1 " r------ i-«*- :£—.*-.*** ^ . .
azt mondja, hogy a? ö költségvetésében nincs szó 
a hív. lapról, s ha sehol sincsen, ugv bizonyosan 
magamagát tartja fenn.

1 i s z a K. tanácsolja a ministernek, hogy 
na senm sem tudja, hová tartozik a hív. lap, uta­
sítsa rendőrségét ennek kikutatására.

^eyk E. (államtitkár) igyekszik indokolni 
erdélyi kir. biztosság fentartásának szükséges- 

^Salamon Tóth államtitkár egy hasonlata

ajánlja

ANGOLNA,

Ezen az ipar szakmákat kiemelő kimutatást

segét.

»tollára rá fagyot fekete jéggé vált folyadékot, közöltük azért hogy lássák otthon levő ifiaink
Erre teremtette isten az ó mellében a tüdőt?--------«..,?! .? “K. ...
Egy vasúti iisztviselőtöl kérdeztem e kiuiéletlen- 
ség okát. Feleletül azt nyerem, hogy a postainté- 
zet főnökei ily apróságokkal nem szoktak törődni 
holott az egész kiadás évenkint csekélységbe ke­
rülne. Hanem had fázzanak szegények, úgy is elég 
sok a dolguk! ~

*** Bankó-photographia. Egy 
pécsi fényképész (Mentzl) oly formán keveredett

Azonban csak a keleti háború és II. Sándor 
czarnak trónra lépte emelte Herzent hatásköré­
nek, tevékenységének magaslatára.

A párisi béke után Londonban „szabad orosz 
sajtot“ állított fel, mely alól a „Kolokol“ heti köz­
löny került ki, mely lap a legszigorúbb őrködés

L könyvtárbir anyakönyv szerint 249 heve- 2“^e'csem^zro's"
és bekötött könyvvel s a még bekötetlenek- oros^Ä Z?at° ?6ba" levo

mely pályákon boldogulhatni leginkább Párisban. 
Tiszteletbeli tagjai az egyletnek következők:' 
Nagy László ifj. Bertha Sándor, Liptay Pál, 

kulifay Albert, Dr. Gruby és Dr. Vásárhelyi 
Imre.

(Vége kovQl hoz intézett hires levelében mondta ki Herzen a

ajok, lranczia, angol és verseczi mustárokat, 
gróji, ementhali strahin és gorgontola sajto­
kat, jóminőségben jutányos árért. "" ‘20. 4-

Egy 14-15 éves,
jóházból való Z F «S EJ
fölvétetik Lobmaycr József ras- 
kcrcslícdésében. almi a további 
feltételek iránt értekezhetni. 51 3 — 3

Bécsi tőzsde,Feb. 10. Cs. arany 5.81.ezüst 121.— 
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly.
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